



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售每份1.5元

“以百姓心为心”办好民生实事

1月15日,江苏省第十三届人民代表大会第三次会议开幕,省长吴政隆向大会作政府工作报告。报告中的一句话引关注:坚持以百姓心为心,着力解民忧、纾民怨、暖民心。

“以百姓心为心”出自《老子》,大意为以百姓的意志为意志。近来,这句话的大热并不偶然。牢固树立以人民为中心的发展思想,增进民生福祉,就是对“以百姓心为心”的现实诠释。从历史文化深处走来的这一金句,在今天找到了共振点。这既显示出原话的价值,也显示出当下“以百姓心为心”的现实意义。

带领人民创造幸福美好生活,是党的奋斗目标。党心民意,共鸣声声。不忘初心、牢记使命,必须围绕这个奋斗目标发力前行。而“以百姓

省长报告提出“以百姓心为心”,展开的是一张民生答卷,考验着作为答卷人的各级干部

心为心,着力解民忧、纾民怨、暖民心”这样的提法,正是对初心的坚守,正是对百姓心的珍视。毫无疑问,解民忧、纾民怨、暖民心是对“以百姓心为心”的“刚性”解读。

百姓事、民生题,牵连着的实实在在的民利,容不得虚与委蛇。省长报告提出“以百姓心为心”,展开的是一张民生答卷,考验着作为答卷人的各级干部。

一些细节问题,也许一个“大数据”就能“涵盖”,但在百姓那里,却可能是迈不过的坎,这个时候特别需要带着真情实感和百姓携手共解难题。而越是细节之忧,越是考验着

态度,越是考验着能力和效果。

我们看到,省长报告中,非常强调工作举措落地见效。这和“以百姓心为心”所要求的及时性是一致的。正如报告所指出的,“把老百姓过好日子作为一切工作的出发点和落脚点,着力解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事。”这就需要落实上有时间表,在检验上有对照表。

百姓利益无小事,人民群众的操心事、烦心事、揪心事,束缚了群众的手脚,影响了群众的心情,甚至局部降低了群众的幸福感。12345热线大受欢迎,说明对民意反映的重视,同时也说明老百姓的操心事、烦心事、揪心事还

不少。越早帮助群众解决棘手难题,越能缓解矛盾、营造良好氛围。

“以百姓心为心”,直面着方方面面的需求。报告中对民生格外关注,从教育到医疗,从就业到社保,从住房到养老,力求让政策举措条条回应百姓关切、件件回应群众呼声。“确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低”,更是直面民生痛点发出承诺,暖了人心。

2020年是脱贫攻坚全面收官之年,推进“强富美高”新江苏建设也从这个重要时间节点重整行装再出发。民情民意,聚焦于“脱贫”与“改善”。这越发需要我们多从个体体验的细微处着眼、着手,为利民之事“丝发必兴”。

现代快报首席评论员 伍里川

跟着热词狂奔

父子集

造句:核心期刊竟有父子集,“内举不避亲”不是挡箭牌

背景:近日,又有一本核心期刊火了。据报道,中国社会科学院金融研究所原党委书记王松奇长期在其担任主编的《银行家》杂志开设“父子集”专栏,刊发自己的书法和儿子王青石的文章,至今已有多篇。记者发现,王青石2006年首次在《银行家》发表散文和诗歌时年仅10岁。王

松奇还曾在该期刊发表《爸爸的话》,推介儿子新书。

奔客:山东评论人 陈广江

“小草绿了,迎春花开了,春天来了……”从王青石部分作品看,虽谈不上“文笔清纯生动,风格华丽隽永”,但十来岁的孩子写成这样,也说得过去,若是发表在儿童期刊上没人会挑毛病。令人大跌眼镜的是,这种儿童习作竟堂而皇之地出现在了行业内重要专业刊物上,而且延续了十几年,核心期刊俨然沦为了主编父子的自留地。

王松奇的理由,一是儿子的作品质量上乘;二是“外举不避仇,内举不避亲”。于是心安理得起来,这不是自欺欺人吗?王松奇忘了“瓜田不纳履,李下不正冠”的古语。行业内重要的专业核心期刊该刊发什么文章、不该刊发什么文章,王松奇心知肚明。把“内举不避亲”当借口,谁会信服?核心期刊不是有一套严格的审稿机制吗?但在某些主编的权力面前就形同虚设了。这一点已经被“导师崇高感”和“师娘优美感”证实。那么,到底还有多少核心期刊存在这种玷污学术的奇葩现象?

互动体

落实“防患于未然”

读了现代快报1月15日社评《地陷频发,“防患于未然”去哪了》后,颇有同感。对于城市道路地陷频发的趋势,不能只是强调事后“大营救”,更应该把“防患于未然”工作提前做好。对于地陷,我们不能只是当“消防队”,等到出现了地陷事故后再去“消火”。被动的管理模式,无法彻底解决根源性问题。防患于未然,建立城市道路检测机构,定期“体检”,才是最好的解决方案。南京 杨龙

宿迁15位彩友合买擒获双色球632万

1月7日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2020003期开奖。当期双色球红球号码为09、17、26、29、30、32,蓝球号码为03。当期双色球中出一等奖16注,单注奖金为623万多元。这16注一等奖花落5地,江苏彩民在当期分享了1注,由宿迁市泗阳县彩民幸运揽得。采用的是“10+1”复式投注方式,选择10个红球号码、1个蓝球号码,共花费420元,收获了一等奖1注、三等奖24注、四等奖90注、五等奖80注,奖金总计632万多元。诞生大奖的幸运站点是宿迁市泗阳县金茂大厦北门、编号为32130404福彩投注站。这也是江苏彩民在新年的3期开奖中,中得的第2注双色球一等奖。

5人代表15人领取奖金

1月8日下午,中奖彩民出现在省福彩中心的兑奖室,大家才发现这632万元奖金是来自集体的力量,这是一个15人组成的购彩小团体,从中推选出5位领奖代表,他们在销售员吴女士的带领下,一大早从泗阳包车来到南京。

吴女士说,采用合买的方式一是复式投注,网撒得大,有可能网住“大鱼”,而复式投注的资金量又相对比较大,合买是一种集中力量撒大网的行之有效的;二是目前全国各地彩民合买双色球已经成了一种新风尚。

中奖号码出自国外资深“小彩民”

当问及中奖号码出自15人的谁之手?是否是在场的5人中的一位?吴女士说,写号码的功臣在国外,合买号码是通过微信发给她的,这位彩民今年26岁,买彩票却有五六年,号称资深“小彩民”,这次是小功臣的父亲老刘代表儿子小刘来领奖了。

“当晚开奖结束后,我就知道了中奖信息,当时微信告知小刘,小刘死活不相信,直呼这也太神奇了吧!”吴女士说道,“虽然我没有参加合买,但做销售员的时间已不

短,二等奖中过好几次,一等奖却是第一次,我激动得整夜未眠。”

感谢福彩给大家发了“年终奖”

合买彩票,本身就是一件“独乐乐不如众乐乐”的团体活动,多人少买,寓募于乐。这次大家合力中了大奖,吴女士说,就像提前过年了,今天回去之后,店里要播字幕,放鞭炮,让来投注站的彩民都沾沾喜气。

老刘代表大家感谢福利彩票给大家发了一笔不小的“年终奖”,他们会继续购买福利彩票,为福利事业做贡献。 宿彩

连云港福彩慰问一线投注站

近日,连云港市福彩中心组织开展新春慰问一线投注站活动。活动当天,连云港市中心领导班子走访慰问市区多家投注站,为奋战在销售第一线的投注站业主、销售员提前送上新春祝福和节日慰问品,让他们在寒冬时节感受到福彩大家庭的关怀和温暖。

32070191投注站销量一直位列全市前茅,站主顾女士表示这一年心里很温暖,在新的一年里一

定更加努力,继续为彩民提供更加贴心、优质的服务,为福彩事业作出新的贡献。在32070401投注站,张站长接过沉甸甸的慰问品,激动地说:“虽然彩票站经营时间短,但经过标准化建设后,销量也得到了逐步提升,非常感谢市福彩中心的支持和关怀。”32070148投注站里,站主强调,将继续做好彩民服务和站点宣传工作,确保站点安全,特别是冬季安全用电

和防火防盗。

每到一处,一行人都与站点业主及销售员进行亲切交谈,贴心问候,仔细了解投注站的经营状况,认真听取大家在销售过程中遇到的困难以及对福彩管理工作方面的意见和建议,同时鼓励福彩站主和销售员在新的一年里更好地为彩民服务,再接再厉,取得更好业绩。

陆欣媛

彩市万花筒

170万爱心助学 35万救急帮困 2019年无锡福彩大爱暖锡城

福彩大爱、公益为民。今年,无锡福彩“繁星计划·关爱星”成立后,恪守“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,汇聚爱,传递爱,将一个大大的爱深深地烙印在锡城大地上。“福彩·爱基金”“爱心助学”救急济困、捐资助学。同时,在特殊的节日里,关爱老年人、儿童等群体;细心呵护销售员,高温慰问送清凉,严寒冬日送温暖。

十年坚守,全年35万救急帮困

“福彩·爱基金”是无锡福彩的公益品牌,已连续开展十年。2019年,无锡“福彩·爱基金”救助困难家庭83户,资助金额35万元。

遭遇意外事故受重伤、身患重病卧床不起,给家庭带来巨大的精神痛苦和经济压力,“福彩·爱基金”在第一时间给予困难家庭爱心援助,帮助他们渡过难关。杨玉华是“福彩·爱基金”的受助者之一。2019年8月7日凌晨,一场大火烧尽了杨玉华家中的一切,万幸一家人没事。20多年前,杨玉华和丈夫来到无锡,以摆摊卖菜为生,丈夫被查出肝癌后,治病已花去30多万元,一双儿女还在上大学。2019年8月9日上午,无锡福彩从“福彩·爱基金”中拿出1万元给予资助。

170万元公益金资助340名贫困学子

2019年12月13日上午,无锡

福彩举行2019年度“爱心助学”授助仪式。2019年,无锡福彩共资助无锡职业技术学院、无锡城市职业技术学院、无锡开放大学340位贫困学生,每人5000元助学金,资助总额为170万元。

无锡福彩开展“爱心助学”活动已有14个年头,始终关注学生的健康成长、成才,帮助新入大学的贫困生圆大学梦。

初心不改勇前行,做追梦路上的温暖灯火

2019年,无锡福彩“关爱星之队”走进社区、站点、托养中心,开展救急关爱行动。

端午节,无锡福彩“关爱星之队”走进托养中心,开展“情浓端午 福惠夕阳”活动,给老人们送去牛奶、水果等物品,和老人们共度端午;重阳节,“关爱星之队”走进龙山社区,给社区老人们送戏送服务;国庆节前夕,先后在福彩投注站开展3场“我为祖国添砖加瓦”系列活动,给环卫工人、城管等特殊群体送慰问品,送酸梅汤,传递福彩的温暖与关怀。锡文

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师